

+2

Алексей Родзянко,
главный исполнительный
директор
ИФК «Метрополь»

Будет хуже или будет лучше – зависит не от того, останется ли команда Путина или придет новая, а от того, насколько в ту или иную сторону изменится цена на нефть. При сегодняшнем раскладе, если правительенная команда сумеет сделать то, что сейчас декларирует, зависимость от нефти сократится. Россия сегодня действительно неплохо смотрится. Результаты последних лет показывают достаточно устойчивый рост. Цена на наши недра, энергоносители продолжает быть достойной. Эта достойная цена помогает российской экономике чувствовать себя лучше. Господину Путину и его команде сильно повезло, что они руководили страной во время хороших цен на энергоносители. Дай Бог им успеха и в будущем, потому что от этого успеха и от этой цены на нефть зависимы мы.

-3

Андрей Даниленко,
председатель правления
Национального союза
производителей молока

Я слишком хорошо помню пустые полки магазинов, очереди и страну на грани гражданской войны в начале 90-х, когда свои убивали своих и когда человеческая жизнь ничего не стоила. Мне не хочется возвращаться в тот период, но и жить в застое тоже не хочется. Пусть это прозвучит жестко, но народ всегда имеет такую власть, которую он заслуживает. А нынче, молчать и бездействовать – я не считаю это позицией. Поэтому отвечаю, что хуже быть может в том случае, если наше население будет вечно жаловаться и бездействовать. Не жалуйся – действуй: пойди и сделай лучше.

+3

Вадим Сосков,
генеральный директор
УК «Капиталь»

Что значит хуже по отношению к сегодняшнему времени? Я считаю такую формулировку вопроса неправильной, поскольку она предполагает, что сейчас все безумно плохо. На мой взгляд, это совсем

Премьер-министр Владимир Путин в недавнем телеинтервью ответил на критику тех, кто считает: в стране сейчас все настолько плохо, что хуже уже не будет. Глава правительства уверен, что бывает и бывало гораздо хуже, напомнив о лихих 90-х и проблемах конца 80-х. Сейчас, по его мнению, все не так уж и плохо: экономика растет, безработица низкая, инфляция исчисляется однозначной цифрой.

Хуже уже не будет?

От +5 (не будет) до -5 (будет)

не так. Для большинства населения страны, например, ситуация в 90-е годы была намного хуже. Или если мы вспомним настроения в октябре 2008 года, то по сравнению с тем периодом сейчас оптимизма и перспектив также значительно больше. Для кого-то, безусловно, будущее может оказаться хуже в какой-то определенный период, ведь говорить о том, что все времена будут хорошо, наверное, неправильно. Я смотрю на российскую экономику с оптимизмом и считаю, что в долгосрочной перспективе должно быть лучше, хотя в ближайшие полгода будет нелегко.

+5

Сергей Гусев,
председатель
совета директоров
кондитерского
объединения «Славянка»

Хуже может быть в любой момент, вопрос в том, а будет ли лучше. Я не считаю, что у нас все плохо и мы движемся к пропасти. Разве можно, сравнив нынешнюю ситуацию с тем, что было десять лет назад, сказать, что нет прогресса?! Тут не надо быть специалистом, чтобы ответить утвердительно, поскольку положительные изменения видны невооруженным глазом. Критиковать легче всего, но нужно отмечать и хорошее. Надеюсь, что у нас будут приниматься здравые решения, которые станут качественно исполняться. Чтобы так было, нужно хорошо поработать. У нас есть много недостатков и препятствий, которые мешают этому поступательному движению



густа – сентября на российском фондовом рынке показала, что, несмотря на стабильный спрос на наши нефть и газ, капитализация российских компаний может сильно пострадать за короткий период времени.

-2

Альберт Еганиян,
управляющий партнер
адвокатского бюро
«Вегас-Лекс»

На ваш вопрос можно ответить однозначно: да, будет хуже. Надеюсь, что не сильно. Я думаю, что мы являемся заложниками мировых тенденций. Особую тоску наставляет тот факт, что от действия российских властей – нынешних или будущих – в условиях очередного кризиса в общем-то нечто зависит.

-3

Владимир Зубрилин,
председатель
совета директоров
ГК Forum Properties

Пока что в нашей стране все хорошо, поскольку у нас хорошие нефтяные доходы. Я не исключаю, что грядет новая волна мирового кризиса, которая затронет и Россию. Нельзя питать иллюзии и надеяться, что нас обойдет стороной процесс, который затрагивает весь мир. Будучи интегрированной в мировую экономику страны, мы можем сопротивляться надвигающейся опасности, но должны быть готовы принять свою долю горькой пилюли.

0

Валерий Федоров,
генеральный директор
ВЦИОМ

Всегда есть потенциал для ухудшения. Случись экономический кризис, война или теракт, и наше нынешнее благосостояние покажется нам паем и мы станем вспоминать недавние благословенные времена. Те непростые настроения, которые есть в обществе, объясняются одной вещью: мы из кризиса вышли, но рост показывает слабый, на уровне четырех процентов. Когда он будет на уровне семи–восьми процентов, общественная атмосфера резко улучшится. Так что осталось всего ничего – обеспечить удвоение темпов роста ВВП. ■

Рубрику ведет Константин Полтев